

Я - Туманская Ольга Григорьевна родилась 17 (30) ноября 1888 г. в г. Ялте в семье служащего. В 1905 году окончила полный курс Ялтинской женской гимназии с золотой медалью. В 1906 году окончила дополнительный специальный курс в этой же гимназии по специальностям математика и география. В 1908 году переехала в Москву и поступила в Московские высшие женские курсы, слившиеся затем с I Московским Государственным Университетом, который окончила в 1923 году по специальностям геология и палеонтология.

За время пребывания в Высшей школе (были перерывы в занятиях по болезни) знакомилась с нижнемеловыми и морскими отложениями Крыма, а затем, начиная с 1914 года приступила к изучению верхнепалеозойских отложений Крыма, когда был установлен мною пермский возраст этих отложений, относимых ранее к верхне-каменноугольным. Определение это было первоначально сделано на основании сообщенных мной брошюрой, а далее подтверждено фауной аммонит, найденных впервые в Крыму, аналогичных хорошо известным пермским аммониям Сицилии.

Все это позволило более точно определить и пермский возраст ряда других мест СССР, близких по фауне Крымским, но относимых ранее тоже к карбону. Работа о пермских аммониях Крыма была опубликована в 1916 году в Зап. Моск. общ-ва Любит. Естеств. Антр, где были сделаны доклады, действительным членом которого, а также затем и Моск. общ. испытателей природы была выдана так же, как и Крымским обществом естествоиспытателей Всес. Палеонтологическим обществом, где делала доклады. В 1918 году после заболевания переехала в Крым, где поступила научным сотрудником в Краеведческий музей в Ялте (до 1921 года), а также в одно время, работая в Ялте же в Южсовхозе (1920-1921). В 1921 году была приглашена в Крымский Государственный Университет имени Фрунзе в Симферополе ассистентом, а потом старшим ассистентом, где вела занятия с сотрудниками по палеонтологии. С 1921 г. по 1923 г.

Начиная с 1921 г. мною было открыто ряд новых выходов перми и собран большой палеонтологический материал по аммонитам, трилобитам, гастроподам, фузулинидам и проч., к обработке которых было приступлено уже в Москве, где с 1923 г.

я была приглашена во II Московский Государственный Университет, в котором вела просеминарские занятия со студентами по палеонтологии, исторической и геофизической геологиям и читала на географическом факультете курс полезные ископаемые СССР.

Одновременно с пребыванием в II МГУ состояла научным сотрудником I разряда в Научно-исследовательском институте геологии при I -МГУ, который возглавлял акад. А. П. Павлов - вплоть до 1929 года, когда этот институт закрылся.

В 1924 году была приглашена работать в Геологический Комитет в Ленинграде, где и вела научную работу и подготавливала свои работы для печати, состоя в штате I и II МГУ.

В 1929 году была зачислена в штат Геологического Комитета геологом, а затем по постановлению квалификационной Комиссии ЦНИГРИ была переведена в старшие геологи. Так, как научная работа по ЦНИГРИ поглощала все больше времени, то по согласованию с ЦНИГРИ, я оставила педагогическую работу в Университете в 1930 году. По Университету общественная работа (выборная) состояла в представительстве от геофизической предметной Комиссии от Совета физико-математического факультета, по ЦНИГРИ - выборная общественная работа: была ответственным секретарем и членом политико-просветительной группы Локального Бюро секции научных работников ЦНИГРИ.

В 1935 г. по постановлению квалификационной комиссии ЦНИГРИ была представлена в Высшую Аттестационную Комиссию (ВАК) при Совнаркоме СССР к утверждению в ученой степени доктора геолого-минералогических наук без защиты диссертации, где и была утверждена в 1938 году в этой степени без защиты диссертации.

Помимо монографической обработки материалов по перми Крыма, я приступила также к изучению пермско аммонитов Средней Азии из разных районов Памира, из разных мест Дарьяла, Заалайского хребта, Петра I, когда и был определен возраст данных отложений, а также и пермский аммонит Полярного Урала. Вследствие отравления газом, вызвавшего тяжелые заболевания, я, по настоянию врачей, оставила штатное место в ЦНИГРИ, но все время продолжала, как и ранее вести научную работу

в ЦНИГРИ.

В 1937 году принимала участие в качестве действительного члена в работе 17-го Международного геологического конгресса в Москве:

- 1/ Стратиграфия пермской системы по аммониям.
- и 2/ Пермские отложения Крыма.

В 1937 году по приглашению Председателя Совета Народных Комиссаров СССР присутствовала в Кремле на торжественном приеме действительных членов конгресса совместно с членами Правительства.

В 1941-1943 годах состояла консультантом по геологии по ЦНЛУ (Центр. Научно-исследоват. Лаборатория Министерства минометного вооружения (Москва-Урал-Челябинск)).

В 1944-1945 г.г. работала по обработке материалов по палеозою Средней Азии.

Кроме того, работала по изданию Министерства геологии "Геология СССР" (Пермская системы Крыма). и по изданию "палеонтология СССР АН СССР", в 1945-1955 г. работала во ВСЕГЕИ - по Крыму, Закавказью (как консультант геологич. института Армянской АН), по Нахичеванской АССР и по Армении вышли из печати предварительные исследования, а в 1953 г. вышла из печати по ВСЕГИИ, работа о физиулинидах Южно-Уссурийского Края. С 1955 по 1957 г. работа по изданию "Основы палеонтологии по ВСЕГИИ (по разделу гастрониды).

О. Туманская

11 февраля 1960 г.

*Копия верна:*  
*Зав. Отделом*  
*Кайров* *Ильин*

